
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Novinky ze školy

Hola, hola, školka volá!

Slova Matky Terezy k zamyšlení

Chovatelský výlet do ZOO

Slavnostní zahájení a 
přivítání prvňáčků
V pondělí 1. září se v kulturním domě 
uskutečnilo slavnostní zahájení nového 
školního roku za účasti žáků celé školy, 
řady rodičů a hostů včetně pana staros-
ty a členů Školské rady. Paní ředitelka 
představila celý učitelský sbor a sezná-
mila přítomné s hlavními body a cíli, 
které jsou plánované na tento školní rok. 
Pak následovalo představení a přivítání 
prvňáčků. Naši nejmladší žáčci obdrželi 
od paní ředitelky pamětní list a od žáků 

Po prázdninovém odpočinku jsme se ve 
školce sešli 18. srpna a paní učitelky za-
čaly připravovat třídy na příchod dětí. V 
červenci a srpnu proběhla rekonstrukce 
prostřední třídy Pejsci. Stávající třída 
byla zvětšena o prostor ložnice Medvíd-
ků a v září začalo do této třídy docházet 
24 dětí. Kapacita školky byla tedy navý-
šena a nyní ji navštěvuje 76 dětí.

V pondělí 1. září se školka otevřela i 
novým dětem, které čekal jejich velký 
den. Někdo to zvládl statečně, někomu 
ukáplo pár slziček. Děti se seznamovaly 
s novým prostředím, s paní učitelkami 
a asistentkami, hračkami a celým reži-
mem dne ve školce.

A co nás čeká během prvních měsí-

- 	 Lidé jsou často nerozumní, nelogičtí a sobečtí. Přesto jim odpusťte.
-	 Budete-li k nim laskaví, stejně vás obviní ze sobectví a nízkých motivů. Zůstaňte 

laskaví.
-	 Budete-li úspěšní, získáte některé falešné přátele a opravdové nepřátele. Přesto 

pokračujte.
-	 Budete-li upřímní a čestní, lidé vás podvedou, ale vy zůstaňte upřímní a čestní.
-	 Strávíte-li léta budováním něčeho, co vám jiní zničí přes noc, budujte znovu.
-	 Naleznete-li štěstí, klid a mír, budou vám závidět. Zůstaňte šťastní.
-	 Na dobro, které uděláte dnes, lidé zítra zapomenou. Přesto dál dělejte dobro.
-	 Dávejte světu to nejlepší, co je ve vás, a i když to nemusí stačit, přesto dávejte dál.

Mons. Jan Peňáz

Dny otevřených ateliéru Vysočina
ATELIÉR Č. 74, Bohdalov 134, 592 13

Rád bych Vás opět po roce pozval k sobě do kovárny na den otevřených dveří.  
Uvidíte ukázky mědětepeckých prací a dalších kovaných výrobků.

U kovadlin bude pracovat více kovářů -
Tomáš Popela, David Habermann, Matyáš Habermann, 

Kamil Prchal.
Letos budeme mít stánek s občerstvením, bude možnost se zdržet a posedět.
Akce bude probíhat na adrese Bohdalov 134 v kovárně Uměleckého kováře 

Tomáše Popely.
Sobota: 4. října 9.00–17.00, neděle: 5. října 9.00–16.00

Dne 17.8.2025 se uskutečnil chovatelský výlet do ZOO Tábor a ZOO Na Hrádečku.
Ráno v 7 hodin vyjel autobus z Velké Losenice již s prvními účastníky do Bohda-
lova pro zbytek výletníků. Počasí bylo na naší straně a atmosféra v autobuse byla 
výborná.

Dostali jsme od pana řidiče jasné instrukce: Nikdo se nesmíte ztratit a vždy choď-
te na sjednaný odjezd autobusu včas. A pak si nás naše skvělá vedoucí zájezdu Iveta 
Prombergerová spočítala, řekla nám něco málo o Zoo Tábor, kam jsme mířili jako 
první. Po společném foto následoval rozchod.

V ZOO jsme měli možnost vidět krmení Tygra Ussurijského a něco málo o jeho 
životě nám pověděla jeho ošetřovatelka. Je zde přes 500 druhů zvířat a u všech se 
snaží vytvořit přirozené prostředí. ZOO spolupracuje na projektu návratu zubra ev-
ropeského do evropských přírodních rezervací.

Po hodinové cestě, kdy si rodiče odpočinuli a děti se prospaly, jsme se přesunuli 
do ZOO Na Hrádečku. Jedná se o jihočeskou soukromou ZOO s více jak 200 druhy 
zvířat. Zde jsme měli možnost vidět komentované krmení nestora kea a nosála čer-
veného. Po prohlídce celé ZOO a snědení všech svačin, jsme se vypravili na cestu 
domů.

Se slovy výletníků: „Sláva nazdar výletu“, jsme všichni dorazili v pořádku domů.
Iveta Jakoubková (Mísařová)

9. třídy kytičku na přivítanou. Po zaháje-
ní se všichni žáci se svými třídními uči-
teli přesunuli do tříd, kde byli seznámeni 
s rozvrhem a organizací výuky.

Nabídka zájmových 
kroužků
Pro žáky naší školy nabízíme pestrou na-
bídku zájmových kroužků, které dětem 
umožní rozvíjet své dovednosti, zájmy i 
kreativitu. Jedná se o kroužky ve spolu-
práci se společnostmi Active SVČ Žďár 
nad Sázavou, Rytmik, Veselá věda, dále 

kroužky pořádané místní-
mi spolky a školou. Děti 
se mohou těšit na kroužky 
sportovní, taneční, jazy-
kové, lego kroužek nebo 
kroužek keramický. Při-
hlášky na řadu z nich jsou 
již nyní otevřené a veškeré 
informace o aktuální na-
bídce naleznete na webo-
vých stránkách školy.

Mgr.  Markéta 
Chlubnová

ců nového školního roku? Jako 
každý rok navštívíme i letos boh-
dalovskou firmu Agras a.s., do 
školky za námi přijede divadlo 
Na cestě s pohádkou „O Lesněn-
ce“ a v měsíci říjnu vyrazíme na 
Krajskou výstavu drobného zví-
řectva, kde si děti prohlédnou do-
mácí zvířátka. Čeká nás i odpo-
lední akce „Drakiáda“ pro rodiče 
s dětmi, tak snad nám bude přát 
větrné počasí a na oblohu vylét-
ne plno draků. Už se na všechno  
v novém školním roce moc tě-
šíme.

Paní učitelky 
z mateřské školky



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka
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slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Bohdalovský pohár

Memoriál zasloužilých funkcionářů

Syn na svého tátu nevystřelil…

Rozpis zápasů podzimní části sezóny

V sobotu 6. září jsme na našem hasičském cvi-
čišti uspořádali již 23. ročník soutěže Bohdalov-
ský pohár.

Od ranních hodin probíhala soutěž pro mladé 
hasiče v požárním útoku dle pravidel hry Pla-
men. Soutěžilo se v kategorii starší a mladší. 
Náš sbor reprezentovala dvě družstva v kate-
gorii mladší, která se umístila na 4. a 8. místě. 
Soutěž v této kategorii ovládlo družstvo ze Zu-
bří. V kategorii starší vyhrálo družstvo z Nové-
ho Veselí „B“. Vítězné týmy si domů odvezli 

V sobotu 6. září jsme na našem hasičském cvi-
čišti uspořádali již 23. ročník soutěže Bohda-
lovský pohár.

Od ranních hodin probíhala soutěž pro mladé 
hasiče v požárním útoku dle pravidel hry Pla-
men. Soutěžilo se v kategorii starší a mladší. 
Náš sbor reprezentovala dvě družstva v kate-
gorii mladší, která se umístila na 4. a 8. místě. 
Soutěž v této kategorii ovládlo družstvo ze Zu-
bří. V kategorii starší vyhrálo družstvo z Nové-
ho Veselí „B“. Vítězné týmy si domů odvezli 

Nejedná se o kriminální horor, ale 
o situaci ve fotbalovém utkání kraj-
ské soutěže I.B. třídy mezi domácími 
fotbalisty Slavoje Polná B a hosty ze 
Sokola Bohdalov. V 72.minutě druhé-
ho poločasu nastoupil do týmu Polné 

7. liga mužů KFS VYSOČINA, sk.B - AGADOS	
Kolo	 Datum	 Den	 Čas	 Zápas	
7. kolo	 14.9.2025	 NE	 16:00	 Bohdalov – Bobrová
8. kolo	 21.9.2025	 NE	 15:30	 Rokytnice nad Rokytnou – Bohdalov
9. kolo	 28.9.2025	 NE	 15:30	 Bohdalov – Rozsochy
10. kolo	 5.10.2025	 NE	 15:00	 Vladislav – Bohdalov
11. kolo	 12.10.2025	 NE	 15:00	 Bohdalov – Brtnice
12. kolo	 18.10.2025	 SO	 14:30	 Moravské Budějovice – Bohdalov
13. kolo	 26.10.2025	 NE	 14:30	 Bohdalov – Kouty
1. kolo	 1.11.2025	 SO	 14:00	 Osová Bítýška – Bohdalov

Okresní liga starší přípravky skupina B	
Kolo	 Datum	 Den	 Čas	 Zápas	
4. kolo	 21.9.2025	 NE	 10:40; 11:50	Štěpánov/Vír, Křoví – Bohdalov
5. kolo	 28.9.2025	 NE	 10:00; 11:10	Březí-Březké, Křižanov – Bohdalov
6. kolo	 4.10.2025	 SO	 10:00; 12:20	Bohdalov – Radostín nad Oslavou, Křoví
7. kolo	 12.10.2025	 NE	 10:00; 11:10	Osová Bítýška, Štěpánov/Vír – Bohdalov
8. kolo	 18.10.2025	 SO	 13:30; 14:40	Měřín, Bory – Bohdalov

4. česká fotbalová ligy, Divize D – FC Žďas Žďár nad Sázavou	
Kolo	 Datum	 Den	 Čas	 Zápas
10. kolo	 5.10.2025	 NE	 15:00	 FC  Žďas Žďár nad Sázavou
12. kolo	 19.10.2025	 NE	 14:30	 FC Žďas Žďár nad Sázavou
14. kolo	 2.11.2025	 NE	 14:00	 FC Žďas Žďár nad Sázavou

putovní pohár.
Odpoledne pokračovalo soutěží v požárním 

útoku pro dospělé dle pravidel „klasiky“. Naše 
družstva mužů a žen se umístila shodně na 3. 
místě. V kategorii žen vyhrálo družstvo z Nové-
ho Veselí a v kategorii mužů družstvo z Újezda.

Poděkování patří všem sponzorům, kteří naši 
soutěž podpořili, a pořadatelům za organizaci 
celé soutěže.

SDH Bohdalov

putovní pohár.
Odpoledne pokračovalo soutěží v požár-

ním útoku pro dospělé dle pravidel „klasiky“. 
Naše družstva mužů a žen se umístila shodně 
na 3. místě. V kategorii žen vyhrálo družstvo 
z Nového Veselí a v kategorii mužů družstvo 
z Újezda.

Poděkování patří všem sponzorům, kteří 
naši soutěž podpořili, a pořadatelům za organi-
zaci celé soutěže.

SDH Bohdalov

nadějný -náctiletý Dominik Mundok. 
Na tom by nebylo nic divného, kdyby 
v brance Bohdalova nestál jeho téměř 
padesátiletý otec Martin Mundok. Díky 
defenzivní hře bohdalovských hráčů se 
k žádné střele na branku otce nedostal a 

nepodařilo se to ani jeho spoluhráčům. 
Proto konto jeho táty zůstalo čisté. 
Bohdalovský brankář,  který plní spo-
lehlivě několik let funkci brankářské 
dvojky, vychytal tak svoji první letošní 
nulu. Hosté si tak z Polné odvezli pěkný 

výsledek 4:0, za což jim patří upřímné 
poděkování od bohdalovských přítom-
ných diváků i příznivců doma. 

Alois Matějíček


